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Aligtirmalar I

Asgagidaki a, b, ¢ sayilari, pozitif tam sayilardir. a | b isareti, a b’yi boler an-
lamina gelmektedir, yani b = ak esitligini saglayan bir £ tam sayis1 oldugunu
soyler.

Asgagidaki ctimlelerin dogru mu, yanlig m1 olduguna karar verin. Dogru
ciimleleri, sekiz cebirsel aksiyomdan bagka bir aksiyom kullanmadan kanit-
layin. Yanlig ciimleler i¢in karsi ornek verin. Yanlig climlelerin degilini yazin.

1. Her a igin, 2| a ve 2 | a + 1.

2. Her aigin, 2 | a veya 2 | a + 1.

3. Her a, bigin, a | bise,a+ 1| b+ 1.

4. Her a i¢in, 3 | a ancak ve ancak 9 | a.

5. Her a, bigin, a | b ise, b | a.

6. Her a, b igin, a | b ancak ve ancak a | —b.

7. Her a, bigin, a | b ve a | ¢ ise,

8. Her a, b, cigin, a | bve b | cise, a|c.

9. Her a, b, ¢ igin, a | b veya a | ¢ ise, a | be.
10. Her a, b, cigin, a | b veya a | c ise, a* | be.
11. Her a i¢in, 2 | a ise, 4 | a veya 4 | a + 2.
12. Her a, b igin, a | bise, atb+ 1.

13. Her a, b, cigin, a | b ve afcise, atb—+ c.
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Her a, b, ¢ i¢in, a | be ve a { b ise, a | c.

Asagidaki sorular, V ve 3 igaretlerinin sirasinin 6nemli olduguna dikkat
¢ekmek icin sorulmustur.

Va)(3b)(a < b)
3b)(Va)(a < b)

( )
( )
(Va)(3b)(a+b=0)
(3b)(Va)(a+ b= 0)
( )

)
3b)(Va)(a+ b = a)
Asagidaki ctimleleri her pozitif tam say1 n i¢in tiimevarimla kanitlayin.
14+3+5+--+(2n—1)=n?
12432 4524 -« + (20 — 1)2 = 2@n=1CtD)
(A +22) +3@BH +---+nnh) =n+1)! -1
Her a, r € R, r # 1 i¢in,

a(r"t —1)

atar+ar’+-+ar’ =
r—1

Her pozitif gergel say1 a i¢in, (14 a)™ > 1 + na.

2"n! | (2n)!



